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Пояснительная записка


Важнейшим направлением в работе учителя русского языка на занятиях курса является углубление знаний по русскому языку. Не менее важное значение имеет направление в развитии речи учащихся – закрепление умений и навыков связного изложения мыслей в устной и письменной форме, способности  видеть и понимать позицию автора, в формулировке проблем исходного текста, аргументации экзаменуемым собственного мнения по проблеме. 

      Данная рабочая программа составлена на основе Государственного стандарта общего образования, Примерной программы по русскому языку, программы по русскому языку для 10 – 11 классов общеобразовательных учреждений на основе учебника  «Русский язык. 10-11 класс». Под редакцией  В.Ф. Грекова, С.Е. Крючкова, Л.А.Чешко. М.: Просвещение, 2013.
Нормативно-правовые документы
· .Федеральным компонентом государственного стандарта среднего общего образования (Приказ МО РФ №1089 от 05.03.2004 г.; учебный предмет русский язык). 

· Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (статьи 11, 12, 13, 15, 16, 28)

· Учебным планом МОУ « Толмачевская средняя школа» на 2016-2017 учебный год.

· Федеральным перечнем учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования в 2016-17 учебном году (Приказ МОН РФ № 253 от31.03.2014 г.)

· Информационным письмом о подходах к разработке и утверждению       рабочих программ учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) комитета общего и профессионального образования Ленинградской обл. от 09.03.2011.

Учебно - методический комплект

1. ГрековВ.Ф., С.Е.Крючков, Чешко Л.А.Русский язык. Учебник для 10-11 кл. – М.: Просвещение, 2014.

2. Единый государственный экзамен. Русский язык. Ступени подготовки к успешной сдаче экзамена. М.: Интеллект-Центр, 2014.

Информация об изменениях, внесённых в рабочую программу

           В связи с подготовкой к ЕГЭ в тематическое планирование введены работы в формате ЕГЭ. На уроках проводятся разные виды тестирования, разноаспектная работа с текстом, также планируется использование современных средств наглядности: компьютер, мультимедийный проектор. Составлен дидактический и наглядный материал к урокам. Это компьютерные презентации, тесты, индивидуальные карточки.

           Поскольку ЕГЭ по русскому языку значительно отличается от привычных форм аттестации  в  старших классах (сочинения и изложения), а традиционная система уроков в 11 классе не ориентирована на подготовку к ЕГЭ, целью данной программы является стремление помочь педагогу организовать обучение русскому языку так, чтобы совместить традиционные темы на уроках русского языка и тот материал, который должен быть отработан с учащимися при подготовке к ЕГЭ на занятиях курса.

Информация о количестве учебных часов
Количество уроков за год в 10 классе - 34 часа, в неделю 1 час. Контрольных работ 4.
Количество уроков за год 11 классе - 33 часа, в неделю 1 час. Контрольных работ 4.

Основные задачи курса русского языка в 10-11 классах:
· повторить и углубить знания по основам науки о русском языке и совершенствовать соответствующие умения в области фонетики, орфограмм, графики, словообразования, лексики и фразеологии, грамматики;

· совершенствовать орфографическую и пунктуационную грамотность учащихся;

· закрепить и расширить знания учащихся в области речеведения, совершенствовать речевые умения и навыки, связанные с анализом и созданием текстов разных стилей речи;

· совершенствовать элементарные навыки лингвистического анализа художественного текста;

· более полноценно и многоаспектно использовать языковой анализ образцовых художественных текстов, в том числе из произведений, которые используются на уроках литературы. 

Изучение русского языка в 10-11 классах направлено на достижение следующих целей:
· воспитание гражданина и патриота; формирование представления о русском языке как духовной, нравственной и культурной ценности народа; осознания национального своеобразия русского языка; овладение культурой межнационального общения;

· развитие и совершенствование способности и готовности к речевому взаимодействию и социальной адаптации; готовности к трудовой деятельности, осознанному выбору профессии; навыков самоорганизации и саморазвития; информационных умений и навыков;

· освоение знаний о русском языке как многофункциональной знаковой системе и в различных сферах общения;

· овладение умениями опознавать, анализировать, классифицировать языковые факты, оценивать их с точки зрения нормативности, различать функциональные разновидности языка и моделировать речевое поведение в соответствии с задачами общения;

· применение полученных знаний и умений в собственной речевой практике; повышение уровня речевой культуры, орфографической и пунктуационной грамотности.

· Достижение указанных целей осуществляется в процессе формирования и развития коммуникативной, языковой и лингвистической, культуроведческой компетенций. 

Формы организации образовательного процесса и контроля знаний

     Формами контроля, выявляющими подготовку учащихся по русскому языку, служат соответствующие виды разбора, устные выступления учащихся, письменные работы типа диктантов, изложений с творческим заданием, сочинения различных жанров, тесты.

Словарные и тестовые диктанты - одна из форм проверки орфографической и пунктуационной грамотности сопровождаются дополнительными (фонетическими, лексическими, орфографическими, грамматическими) заданиями.

Тесты предлагаются трех видов: первые требуют вставить слово или сочетание слов в истинное утверждение, чтобы сделать его полным и завершенным(компенсирующие тесты), вторые основаны на выборе одного из нескольких вариантов ответов(альтернативные тесты), третьи направлены на выявление умения применять знания при решении практических задач. Все эти тесты не заменяют друг друга, позволяют выявить подготовленность класса и каждого ученика.

Изложения и сочинения позволяют проверить сформированнность уровня речевой подготовки учащихся и грамотность, т.е. соблюдение орфографических, пунктуационных и языковых норм. К изложениям, так же как и к другим видам проверочных работ, даются дополнительные задания, предлагающие учащимся дополнить текст или высказать свое суждение по затронутым в тексте проблемам.

При отборе текстов диктантов, тестов и изложений использовались произведения русской классической, современной художественной и научной литературы. Большое значение для формирования у школьников самостоятельности в учебном труде имеет приобщение их к работе со справочной литературой. С её помощью учащиеся готовят сообщения по различным темам курса. 

Обычно успешно проходит работа в группах, например,  при изучении тем: «Основные виды подчинения в словосочетании», «Пунктуация в простом осложнённом предложении», «Принципы русской пунктуации» и т. д.   

Необходимо использовать такие формы занятий,  как семинары, собеседования, практикумы, консультации, которые требуют более активного самостоятельного изучения материала.       

Одной из важных форм образовательной деятельности, стимулирующей инициативность учащихся, является дискуссия – обмен мнениями в группе ради формирования мнения каждым участником или поиска истины. 

Общая характеристика учебного предмета

Концептуальная новизна курса русского языка в 10-11 классах состоит в том, что  на базовом уровне обучения русскому языку решаются проблемы, связанные с формированием общей культуры, с развивающими и воспитательными задачами образования, с задачами социализации личности.  Данная рабочая программа  обеспечивает в процессе изучения русского языка  формирование и  совершенствование  общеучебных умений и навыков, базирующихся на видах речевой деятельности и предполагающих  развитие речемыслительных способностей:
· коммуникативных(владение всеми видами речевой деятельности и основами культуры устной и письменной речи, базовыми умениями и навыками использования языка в жизненно важных для учащихся сферах и ситуациях общения);

·  интеллектуальных (сравнение и сопоставление, соотнесение, синтез, обобщение, абстрагирование, оценивание и классификация);

·  информационных (умение осуществлять библиографический поиск, извлекать информацию из различных источников, умение работать с текстом);

· организационных (умение формулировать цель деятельности, планировать ее, осуществлять самоконтроль, самооценку, самокоррекцию) и создаёт условия  для развития  общекультурного уровня  старшеклассника, способного к продолжению обучения в образовательных учреждениях высшей школы. 

На первый план выдвигается компетентностный подход, на основе которого структурировано содержание данной рабочей программы, направленное на развитие и совершенствование коммуникативной, языковой, лингвистической (языковедческой) и культуроведческой компетенций.

· Коммуникативная компетенция – овладение всеми видами речевой деятельности и основами культуры устной и письменной речи, умениями и навыками использования языка в различных сферах и ситуациях общения, соответствующих опыту, интересам, психологическим особенностям учащихся старшей школы.

· Языковая и лингвистическая (языковедческая) компетенции – систематизация знаний о языке как знаковой системе и общественном явлении, его устройстве, развитии и функционировании; общих сведений о лингвистике как науке; овладение основными нормами русского литературного языка, обогащение словарного запаса и грамматического строя речи учащихся; совершенствование способности к анализу и оценке языковых явлений и фактов, умения пользоваться различными лингвистическими словарями.

· Культуроведческая компетенция – осознание языка как формы выражения национальной культуры, взаимосвязи языка и истории народа, национально-культурной специфики русского языка, владение нормами русского речевого этикета, культурой межнационального общения.

В основу рабочей  программы положены актуальные в настоящее время  идеи личностно- ориентированного и деятельностного подходов  к обучению  русскому языку. Особенностью такого обучения является синтез языкового, речемыслительного и духовного развития учащихся старшей школы, установление взаимосвязи между процессами изучения и использования языка, смещение традиционного акцента на запоминание теоретического материала к осмыслению  функционального потенциала языкового явления и овладению навыками уместного использования его в разных ситуациях речевого общения.  
В соответствии с вышеуказанными подходами  содержание представленной программы направлено на реализацию единства процесса усвоения основ лингвистики и процесса формирования коммуникативных умений, что  предполагает не только усвоение учащимися лингвистических знаний, но и освоение ими элементов современной теории речевого общения с целью формирования у них умений уместного использования языковых средств в разнообразных сферах общения.

Место учебного предмета в учебном плане
На изучение программного материала предусматривается  34 часа  в 10 классе (1 час в неделю) и 33 часа в 11 классе(1 час в неделю).

Содержание тем учебного курса

 10 класс
ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О ЯЗЫКЕ

· Русский язык в современном мире. Язык и общество. Язык и культура. Русский язык в современном мире: в международном и межнациональном общении. Виды речевого общения: официальное и неофициальное, публичное и непубличное. Речевая ситуация и ее компоненты.

· Понятие о норме литературного языка. Типы норм. Редактирование текстов. Активные процессы в русском языке на современном этапе. Понятие нормы, основные нормы русского языка: орфоэпические, лексические, стилистические, грамматические (морфологические и синтаксические).
ЛЕКСИКА И ФРАЗЕОЛОГИЯ
· Слово и его лексическое значение. Лексическая система русского языка. Систематизация изученного по темам: «Однозначные и многозначные слова», «Прямое и переносное значение», «Метафора, метонимия, синекдоха». Различение прямого и переносного значений слов.

· Определение смысловых отношений между словами. Синонимы, антонимы, омонимы, паронимы, их значения в контексте. Межстилевая лексика, разговорно-бытовая и книжная лексика.

· Русская лексика с точки зрения ее употребления: диалектизмы, специальная лексика (профессионализмы, термины), арготизмы. Русская лексика с точки зрения ее происхождения: исконно русские слова, старославянизмы, заимствованные слова.

· Русская фразеология. Крылатые слова, пословицы и поговорки. Нормативное употребление слов и фразеологизмов в строгом соответствии с их значением и стилистическими свойствами.

· Сравнение статей в толковом словаре, определение значения многозначного слова.

· Лексическая и стилистическая синонимия. 

ОРФОЭПИЯ
· Орфоэпические нормы современного русского языка. Особенности русского словесного ударения. Логическое ударение. Основные нормы современного литературного произношения (произношение безударных гласных звуков, некоторых согласных, сочетаний согласных; произношение некоторых грамматических форм; особенности произношения иноязычных слов, русских имен и отчеств).

· Нормативные словари русского языка и справочники.
МОРФЕМИКА, СЛОВООБРАЗОВАНИЕ, ОРФОГРАФИЯ
· Принципы русской орфографии (фонетический, морфологический, традиционный).

· Понятие орфограмма. Основные принципы и нормы современной русской орфографии: правописание морфем; слитные, дефисные и раздельные написания; употребление прописных и строчных букв; правила переноса слов; правила графического сокращения слов. Орфограммы, связанные с употреблением прописных букв, ъ и ь (ь после шипящих, в грамматических формах, в правописании суффиксов), безударных и чередующихся гласных в корне слова, правописанием гласных после шипящих и г/, приставок (на з-, с-, пре-, при- и т. д.).

· Применение знаний по фонетике, морфемике и словообразованию в практике правописания и говорения.

· Выразительные словообразовательные средства. Экспрессивно-стилистическая роль корней, суффиксов и приставок в структуре художественного слова.

· Словообразовательный разбор.

· Нормативные словари русского языка и справочники: справочник по русскому правописанию, словообразовательный словарь русского языка.

МОРФОЛОГИЯ И ОРФОГРАФИЯ
· Систематизация знаний о частях речи. Общее грамматическое значение, грамматические формы и синтаксические функции частей речи. Нормативное употребление форм слова. Принципы русской орфографии. Морфологический разбор частей речи.

· Систематизация изученного об именах существительном, прилагательном, числи тельном; местоимении, глаголе, наречии, служебных частях речи. Определение синтаксической роли склоняемых частей речи в предложении. Основные типы орфограмм склоняемых частей речи, изученных в 5-7 классах. Определение синтаксической роли местоимения в предложении. Особенности функционирования глаголов в речи. Правописание личных окончаний и суффиксов глаголов. Глагольные формы - причастие и деепричастие. Особенности функционирования глагольных форм в речи. Применение основных типов орфограмм и пунктограмм причастия и деепричастия, изученных в 7-8 классах.

· Особенности правописания предлогов и частиц с самостоятельными частями речи.

· Совершенствование навыков применения основных типов орфограмм служебных частей речи, изученных в 7-9 классах.

· Грамматические и словообразовательные нормы современного русского литературного языка, их описание и закрепление в словарях, учебниках, справочниках.
Содержание тем учебного курса
11 класс
СИНТАКСИС И ПУНКТУАЦИЯ

· Основные принципы русской пунктуации. Пунктуационные нормы. Разделы русской пунктуации и система правил, включённых в каждый из них. 
ПРОСТОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

Понятие о предложении. Основные признаки предложения. Виды предложений по цели высказывания (повествовательные, вопросительные побудительные), по эмоциональной окраске (восклицательные и невосклицательные), по структуре (односоставные и двусоставные) Классификация предложений по наличию главных членов.

· Тире между подлежащим и сказуемым. Тире в неполном предложении. Соединительное и интонационное тире. Согласование сказуемого и подлежащего.

· Дополнение в форме родительного падежа при глаголах с отрицанием. Управление при словах, близких по значению. Падеж определений, включённых в сочетание, состоящее из числительного и существительного в родительном падеже.

· Однородные члены предложения и их отличительные признаки. Виды сочинительных союзов ( соединительные, противительные, разделительные). Знаки препинания при однородных членах. Однородные и неоднородные определения и  приложения. Обобщающие слова при однородных членах и знаки препинания при них.

· Понятие об обособлении. Обособленные определения. Построение оборотов с распространёнными определениями, выраженными причастиями и прилагательными.

· Понятие об обособлении. Обособленные приложения.  Согласованное и несогласованное приложение. Приложения, присоединяемые союзом как . обособленные дополнения.

· Понятие об обособлении. Обособленные обстоятельства, выраженные одиночными деепричастиями и деепричастными оборотами.  Обособленные обстоятельства, выраженные существительными с производными предлогами. 

· Понятие об обособлении. Уточняющие, дополнительные и присоединительные конструкции. 

· Знаки препинания при сравнительном обороте.

· Понятие о вводных словах. Группы вводных слов. Знаки препинания при словах и конструкциях, грамматически не связанных с членами предложения (вводные слова и словосочетания, вставные конструкции).

· Знаки препинания при словах и конструкциях, грамматически не связанных с членами предложения. Знаки препинания при обращениях, междометиях, утвердительных, отрицательных, вопросительно-восклицательных словах.

СЛОЖНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Сложносочинённое предложение (ССП).  Знаки препинания в ССП. Сочинительные союзы, их виды (соединительные, противительные, разделительные) в ССП в соответствии с пунктуационными нормами.

· Сложноподчинённое предложение (СПП).  Знаки препинания в СПП. Подчинительные союзы и союзные слова. Знаки препинания в СПП с одним придаточным.

· Синонимия СПП и предложений с причастными и деепричастными оборотами.

· Подчинительные союзы и союзные слова. Способы связи между частями СПП с несколькими придаточными (однородное, последовательное, параллельное). Знаки препинания в СПП с несколькими придаточными.

· Бессоюзное сложное предложение (БСП). Смысловые отношения между частями БСП. Знаки препинания в БСП.

· Знаки препинания в сложных предложениях с разными видами связи.

· Способы передачи чужой речи. Знаки препинания при прямой речи. Знаки препинания при диалоге и цитатах. Не собственно прямая речь.

· Повторение и обобщение изученного.

· Фонетика. Лексика и фразеология.  Морфемика и словообразование. Морфология.  Синтаксис. Орфография.  Пунктуация. Речь. Текст. Языковые нормы. Выразительность русской речи.
Тематическое планирование по русскому языку

10 класс

	Темы

	Русский язык в современном мире

	Стили и типы речи

	Понятие о норме литературного языка

	Лексика

	Орфоэпия

	Морфемика. Словообразование. Орфография.

	Морфология

	Самостоятельные части речи

	Служебные части речи


Тематическое планирование по русскому языку
11 класс

	Темы

	Основные принципы русской пунктуации

	Простое предложение

	Особенности употребления второстепенных членов

	Предложения с однородными членами

	Предложения с обособленными и уточняющими членами предложения

	Вводные слова, обращения и междометия

	Сложное предложение

	Сложносочинённое предложение

	Сложноподчинённое предложение

	Бессоюзное сложное предложение

	Сложные предложения с разными видами связи

	Прямая и косвенная речь


Виды деятельности учащихся на уроке

· оценивание устных и письменных высказываний/текстов с точки зрения языкового оформления, уместности, эффективности достижения поставленных коммуникативных задач;

·  взаиморецензирование;

· анализ языковых единиц с точки зрения правильности, точности и уместности их употребления; 

· разные виды разбора (лексический, словообразовательный, морфологический, синтаксический, пунктуационный, лингвистический, лексико-фразеологический, речеведческий);

·  лингвистический анализ языковых явлений и  текстов различных функциональных стилей и разновидностей языка;

· выполнение практических заданий из КИМов;

·  разные виды чтения в зависимости от коммуникативной задачи и характера текста;

· информационная переработка устного и письменного текста:

· составление плана текста;

· пересказ текста по плану;

· пересказ текста с использованием цитат;

· определение проблемы текста;

· аргументация своей точки зрения;

· переложение текста; 

· продолжение текста;

· составление тезисов;

· редактирование;

· создание текстов разных функционально-смысловых типов, стилей и жанров;

· создание  устных высказываний  различных типов и жанров в учебно-научной,  социально-культурной и деловой сферах общения, с учётом основных орфоэпических, лексических, грамматических норм современного русского литературного языка, применяемых в практике речевого общения;

· создание письменных текстов делового, научного и публицистического стилей с учётом орфографических и пунктуационных норм современного русского литературного языка;

· составление орфографических и пунктуационных упражнений самими учащимися;

· работа с различными информационными источниками: учебно-научными текстами, справочной литературой, средствами массовой информации (в том числе представленных в электронном виде), конспектирование.

Учебно - методический комплект

1.Золотарева И.В., Дмитриева Л.П., Егорова Н.В. Поурочные разработки по русскому языку: 11 класс. – М.: ВАКО, 2012.

2. Сенина Н.А. Русский язык. Подготовки к ЕГЭ. Ростов-на-Дону, Легион, 2013.

3. Л.И.Пучкова. Сборник тестовых заданий для тематического и итогового контроля. 10-11 класс. М.: Интеллект-Центр, 2012.

4. Цыбулько И.П.. ЕГЭ 2010. Русский язык. Типовые экзаменационные варианты. М.: Национальное образование, 2013.

5. Цыбулько И.П. ЕГЭ.Русский язык. Актив – тренинг. М.: Национальное образование, 2013.

6.  Раман Т.В. Тематическое и поурочное планирование по русскому языку 10-11 класс.- М.: Экзамен, 2013.

Планируемые результаты изучения учебного предмета

По окончании 11 класса учащиеся должны:

знать/понимать

· связь языка и истории, культуры русского и других народов;

· смысл понятий: речевая ситуация и ее компоненты, литературный язык, языковая норма, культура речи;

· основные единицы и уровни языка, их признаки и взаимосвязь;

· рфоэпические, лексические, грамматические, орфографические и пунктуационные нормы современного русского литературного языка; нормы речевого поведения в социально-культурной, учебно-научной, официально-деловой сферах общения;

уметь
· осуществлять речевой самоконтроль; оценивать устные и письменные высказывания с точки зрения языкового оформления, эффективности достижения поставленных коммуникативных задач; 

· анализировать языковые единицы с точки зрения правильности, точности и уместности их употребления;

· проводить лингвистический анализ текстов различных функциональных стилей и разновидностей языка;

аудирование и чтение
· использовать основные виды чтения (ознакомительно-изучающее, ознакомительно-реферативное и др.) в зависимости от коммуникативной задачи; 

· извлекать необходимую информацию из различных источников: учебно-научных текстов, справочной литературы, средств массовой информации, в том числе представленных в электронном виде на различных информационных носителях;

говорение и письмо
· создавать устные и письменные монологические и диалогические высказывания различных типов и жанров в учебно-научной (на материале изучаемых учебных дисциплин), социально-культурной и деловой сферах общения;

· применять в практике речевого общения основные орфоэпические, лексические, грамматические нормы современного русского литературного языка; 

· соблюдать в практике письма орфографические и пунктуационные нормы современного русского литературного языка;

· соблюдать нормы речевого поведения в различных сферах и ситуациях общения, в том числе при обсуждении дискуссионных проблем;

· использовать основные приемы информационной переработки устного и письменного текста;

· использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

· осознания русского языка как духовной, нравственной и культурной ценности народа; приобщения к ценностям национальной и мировой культуры;

· развития интеллектуальных и творческих способностей, навыков самостоятельной деятельности; самореализации, самовыражения в различных областях человеческой деятельности;

· увеличения словарного запаса; расширения круга используемых языковых и речевых средств; совершенствования способности к самооценке на основе наблюдения за собственной речью;

· совершенствования коммуникативных способностей; развития готовности к речевому взаимодействию, межличностному и межкультурному общению, сотрудничеству;

· самообразования и активного участия в производственной, культурной и общественной жизни государства.
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