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1. Общие положения
Настоящее положение определяет формы получения образования учащимися МОУ «Толмачевская средняя школа» и составлено в полном соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» и Уставом образовательного Учреждения.
2. Формы образования
· Очное (на базе МОУ «Толмачевская средняя школа»)
· Семейное образование

· Самообразование

· Образовательное Учреждение, по желанию родителей (законных представителей), оказывает помощь и содействие в создании условий для освоения общеобразовательных программ или их отдельных разделов в форме семейного образования, самообразования;

· Обучение в форме семейного образования и самообразования осуществляется с правом последующего прохождения в соответствии с частью3 статьи 34  Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» промежуточной и государственной итоговой аттестации в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.
Организация образовательного процесса в Учреждении осуществляется на основе учебного плана, разрабатываемого Учреждением самостоятельно в соответствии с базисным учебным планом и регламентируется расписанием занятий.
Независимо от формы образования порядок промежуточной аттестации обучающихся устанавливается образовательным Учреждением:
· по результатам промежуточной аттестации за полный курс переводного класса обучающиеся переводятся в следующий класс;

· итоговая аттестация выпускников 9-х и 11-х классов независимо от формы образования проводится один раз в год в соответствии с Положением об итоговой аттестации выпускников 9-х и 11-х классов;

· все формы образования являются бесплатной формой освоения программ в рамках государственного образовательного стандарта.

                 При принятии настоящего локального нормативного акта, в соответствии с ч.3 ст.30 ФЗ «Об образовании в РФ», учитывается мнение совета обучающихся, совета родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

 

