Справка

	по организация внеурочной деятельности в рамках ФГОС второго поколения в МОУ «Толмачевская средняя общеобразовательная школа»
(14.09.11г.)
  Второй год в школе целенаправленно и в системе организована внеурочная деятельность школьников с 1 по 11 класс.
 Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени учащихся. Внеурочная деятельность понимается преимущественно как деятельность, организуемая во внеурочное время для удовлетворения потребностей учащихся в содержательном досуге, их участии в самоуправлении и общественно-полезной деятельности.

Заинтересованность школы в решении проблемы внеурочной деятельности объясняется не только включением ее в учебный план 1-2 классов, но и новым взглядом на образовательные результаты.

Современная тенденция в деятельности учреждений образования - совершенствование внеурочной деятельности. Сегодня к этому есть целый ряд объективных и субъективных оснований:

Школа и учреждения дополнительного образования обеспечивают подлинную вариативность образования, возможность выбора. 
Целью внеурочной деятельности является создание условий для проявления и развития ребенком своих интересов на основе свободного выбора, постижения духовно-нравственных ценностей и культурных традиций.

Принципами организации внеурочной деятельности в нашей школе являются:

· соответствие возрастным особенностям обучающихся; 

· преемственность с технологиями учебной деятельности; 

· опора на традиции и положительный опыт организации внеурочной деятельности; 

· опора на ценности воспитательной системы школы; 

· свободный выбор на основе личных интересов и склонностей ребенка. 

Данные принципы определяют способы организации внеурочной деятельности:
Участие ребенка в общешкольных делах осуществляется на добровольной основе, в соответствии с интересами и склонностями. Фиксация участия осуществляется классным руководителем в карте занятости ребенка, по итогам заполнения которой оценивается включение ребенка во внеурочную деятельность. 
Ориентиры в организации внеурочной деятельности в
 классах нашей школы, работающих по стандартам нового поколения:
· запросы родителей, законных представителей первоклассников; 

· приоритетные направления деятельности школы; 

· интересы и склонности педагогов; 

· возможности образовательных учреждений дополнительного образования; 

· рекомендации психолога как представителя интересов и потребностей ребёнка
Запросы родителей - ориентация на работу во внеурочное время по укреплению здоровья детей, формированию здорового образа жизни, удовлетворение интересов детей.  
Введение образовательных программ по различным направлениям деятельности осуществляется с учетом пожеланий родителей.   Рассмотрены  ожидаемые результаты внеурочной деятельности,  которые прописаны в стандарте. Выявлялись оптимальные условия внедрения стандартов, применение современных образовательных технологий. Все руководители ДОП имеют доступ в кабинеты, оснащенные оборудованием для использования Интернет-ресурсов(ЦОР) и мультимедийной аппаратурой, а также имеют хорошие навыки работы с ИКТ.
      Таким образом, включение ребенка в систему общешкольных дел воспитательной системы, изучение образовательных программ внеурочной деятельности, позволили нам реализовать учебный план в  1  и 2 классах в части «Внеурочная деятельность» в объеме 10 часов на каждый класс.
Внеурочная деятельность тесно связана с основным образованием и является его логическим продолжением и неотъемлемой частью системы обучения, созданной в школе. Главным аспектом системы дополнительного образования является преемственность и взаимосвязь программ дополнительного образования с программами общеобразовательной средней школы 

По ФГОС в нашей школе внеурочная деятельность состоит из 5 направлений:
Внеурочная деятельность
(часть ООП, формируемая участниками образовательного процесса)
Направления развития личности
   Формы организации деятельности, дополнительные образовательные программы
1 класс
2 класс
Духовно-нравственное
ДОП «Все цвета, кроме черного»

1
1
Социальное
ДОП «Мастерок»
1
1
Научно-познавательное
ДОП «Юный эколог»
1
1
ДОП «Математика и конструирование»

1

Художественно-эстетическое

ДОП «Звонкий голосок»
2

1

ДОП «Песенка»

1

ДОП «В мире творческих фантазий»

2

2

Военно-патриотическое
ДОП «Преображенская гвардия»
1

1
Спортивно- оздоровительное
ДОП  «Уроки здоровья»
2
1
Максимальная недельная нагрузка обучающегося
10

10
1. Проектная деятельность целенаправленно осуществляется  через реализацию дополнительных образовательных программ. 

Формы организации занятий по дополнительным образовательным программам разнообразны:

· Беседы;
· Игры;
· Эксперименты;
·  Наблюдения;
· Экспресс-исследования; 
· Коллективные, групповые и индивидуальные исследования;
· Защита исследовательских работ;
· Коллективные путешествия;
·  Посещение объектов с исследовательской целью. 
В проектной деятельности участвуют все руководители дополнительных образовательных программ.

Защита ученических научно-исследовательских проектов организована на фестивалях школьных проектов.

 

2. Спортивно-оздоровительное направление. 
Цель: укрепление здоровья, развитие двигательных способностей. 
Повышенная двигательная активность - биологическая потребность развивающегося организма, от степени удовлетворения которой зависит здоровье детей, не только их физическое, но и общее развитие.

3.Духовно – нравственное направление представлено ДОП «Все цвета, кроме черного» . Целью ДОП «Все цвета, кроме черного» является формирование у детей навыков эффективной адаптации в обществе, позволяющей в дальнейшем предупредить вредные привычки: курение, употребление алкоголя и др. 4. Общекультурное направление представлено ДОП «Звонкий голосок» и «В мире творческих фантазий».Эти программы ориентируются на развитие и раскрытие у детей новых способностей в области творчества, развитие умения видеть жизнь глазами творческого человека. 

5.Научно-познавательное направление представлено ДОП «Математика и конструирование», «Юный эколог».Они ориентируются на развитие у детей интуиции, пространственно- логического мышления, формирование у них конструктивно-геометрических умений и навыков, способности читать графическую информацию и комментировать ее на доступном языке, навыков конструкторско – практической деятельности. 
6.Социальное направление представлено 
ДОП «Мастерок» способствует формированию у школьников потребности в общественно-полезной деятельности, активной жизненной позиции, созданию условий для раскрытия инициативы и активности.
 
Педагоги школы стараются сделать пребывание ребенка в школе наиболее комфортным, так как только при этом условии можно говорить об успешности образовательного процесса, укреплении эмоциональной сферы ребенка и сохранении здоровья детей. 

Работа школы в условиях продлённого дня позволяет использовать такое эффективное воспитательное средство, как режим, с помощью которого упорядочена жизнь и деятельность обучающихся как в урочное, так и во внеурочное время. Режим работы школы составлен с учетом продолжительности пребывания ребенка в школе с 8.00 до 18.00. Работа школы регламентируется единым расписанием учебных занятий и внеурочной деятельности. При составлении режима дня учитываются гигиенические требования:

· организация горячего питания; 

· обязательное пребывание учащихся на воздухе; 

· активный отдых при смене занятий (динамические паузы, спортивные часы). 

Образовательное Учреждение ставит перед собой новые цели и задачи и ищет пути их решения по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, улучшению условий воспитания и обучения, совершенствованию материальной базы.

	


Директор школы:            Т.П. Яркова
