Рейд по проверке школьных учебников «Обложка моей книги»

        20 сентября 2017 года в школе был проведен рейд «Обложка моей книги» по проверке обложек школьных учебников. Комиссия, в состав которой входили ученики школы Иванова Лиза (7кл.), Михайлова Диана (7кл.), Скугарева Линда (10 кл.), Ульянов Владимир Дмитриевич (библиотекарь школы) и Иванова Ирина Петровна (учитель технологии, председатель Управляющего совета школы) проверили в 1- 11 классах наличие обложек на учебниках. 

       У большинства учеников школы учебники были обвернуты торговыми прозрачными обложками, специально предназначенными для конкретных учебников. Некоторые обвернули свои учебники бумагой, что тоже предохраняет книгу от порчи. Были случаи, когда только на одном учебнике не было обложки, но были и такие, у кого все учебники оставались не обвернутыми. 
       Рейд  по проверке показал, сколько человек в классах имеют учебники без обложек, независимо, один это учебник или несколько:
1 кл –1 чел.
2-а – 2 чел.
2-б – 5 чел.
3-а – 3 чел.
3-б – 2 чел.
4 кл. – 4 чел.
5 кл. – 10 чел.
6 кл. – 7 чел.

7 кл. – 4 чел.

8 кл. – 9 чел.

9 кл. – 20 чел.

10 кл. – 4 чел.

11 кл. – 3 чел.

      Следующий рейд по проверке обложек на учебниках будет проведен в конце сентября, где будут представлены конкретные фамилии учеников, не обернувших учебники в обложки.

