Протокол № 1
Заседания Управляющего совета

МОУ «Толмачевская средняя школа»

от 26.10.2020 г.

                                                                                                               Присутствовало 9 человек.

Работники школы: 

Субботина М.Ю. – заместитель директора по ВР

Представители общественности: Иванова Ирина Петровна - председатель Управляющего совета

Члены УС: 
Котова Яна Владимировна; Давыдова Марина Анатольевна; Сергеева Майя 
Александровна;

Леонтьева Ирина Николаевна; Соколов Виталий Анатольевич 

Ученики школы: Федоров Дмитрий – 11 кл., Маковкина Алена – 11 кл. 

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Отчет о работе управляющего совета за 2019-2020 учебный год.
2. Об учебном плане и календарном графике работы школы на 2020-2021 учебный год.
3. Об итогах успеваемости и сдачи ЕГЭ в 2019-2020 учебном году.

4. О подвозе учащихся в школу.

5. О дополнительном образовании учеников.
По первому вопросу выступила председатель Управляющего совета Иванова Ирина Петровна, которая отчиталась о проделанной работе УС за 2019-2020 учебный год
Решили: считать работу УС удовлетворительной.
По второму вопросу слушали зам.директора школы по ВР Субботину Маргариту Юрьевну, которая ознакомила членов УС с учебным планом и календарным графиком работы школы на учебный год. 
Маргарита Юрьевна довела до членов УС учебный план на 2020-2021 год, календарный график из которого члены УС узнали, как будут проходить занятия и отдых школьников. В связи с пандемией и новыми правилами нахождения детей в школе каждый класс будет заниматься в одном кабинете, а педагоги будут ходить на уроки в классы по своему расписанию. Составлен график посещения столовой для каждого класса, чтобы как можно меньше были скопления учеников.

Маргарита Юрьевна сказала, что в школе работают 28 педагогов. Четыре новых педагога поступили на работу с 1 сентября 2020 года. Только вновь прибывшие молодые педагоги и те, кто еще не отработал два года не имеют квалификационной категории. Остальные учителя имеют высшие, первые квалификационные категории и соответствие занимаемой должности. Все учителя вовремя аттестуются, посещают курсы в ЛОИРО, в районе, выезжают в другие места для обучения. 
В 2020-2021 учебном году обучается 269 учеников, из них дети с ОВЗ (ограниченные возможности здоровья) – 67 чел. В школе 4 класса с ЗПР: 1б, 3б ,5б, 8б. Работает школьная комиссия ПМПК  (профилактическая медико-педагогическая комиссия). Работают психолог (Струкова Т.С.) и логопеды (Трапенок Н.Г., Николаева Н.Г., Курлович Н.А.). Много детей с дисграфией и дислексией. Это неправильное произношение всех звуков родного языка, развитие зрительного и слухового внимания, развитие грамматического строя речи. На комиссию вызываются ученики со слабой успеваемостью, на которых подают заявки классные руководители. Проводится диагностика ребенка и выявляются причины неуспеваемости: лень, запущенность, проблемы в семье или другое. Если необходимо, посылают родителей на районную ПМПК.  
Также работает совет по профилактике правонарушений учащимися, комиссия по урегулированию споров (родители, ученики, педагоги).

Решили: принять учебный план и календарный график работы школы на 2020-2021 уч.год.

По третьему вопросу выступила председатель Управляющего совета Иванова Ирина Петровна с итогами сдачи ЕГЭ в 2019-2020 году. Она рассказала, как проходила сдача экзаменов и результаты сдачи в 11 классе. Сдавали экзамен 3 человека (Штирбу Д, Цыганова М. и Игнатьев Д)., т.к. они поступали в высшие образовательные учреждения. Ученики 11 класса, не поступающие в высшие ОУ имели право не сдавать ЕГЭ по распоряжению Министерства образования, в связи с пандемией по короновирусу. Также был вообще отменен экзамен ОГЭ в 9 классе и ученики получили документ об образовании на основании полученных оценок. Остался на 2-й год обучения 1 человек (Смирнов Сергей), имеющий неудовлетворительные оценки по ряду предметов.
По четвертому вопросу слушали зам.директора школы по ВР Субботину М.Ю.,
которая сказала, что в школе с 1 сентября организован подвоз учащихся в школу и обратно. По заявлениям родителей составлены списки нуждающихся в подвозе, составлено расписание движения трех автобусов. Необходимые поездки учеников на различные конкурсы, олимпиады, мероприятия и т.д. производятся по заявлениям учителей и классных руководителей, приказов директора и не мешают образовательному процессу. Составлено расписание рейсов школьных автобусов по доставке учеников в школу, после уроков и после кружков.

По пятому вопросу слушали зам.директора школы по ВР Субботину М.Ю. с информацией о дополнительном образовании учеников.  С 1 сентября в школе работают кружки дополнительного образования в нашей школе, от школы искусств, центра детского юношеского творчества, детской юношеской спортивной школы, компьютерного центра. В КЦ много разных программ и есть возможность возить туда сразу учеников всего класса, не в ущерб уроков. Ученики 3 класса посещают бассейн, учащиеся 7б, 8а и 10 классов – кванториум.

ПредседательУС:                                         Иванова И.П

Секретарь УС:                                              Леонтьева И.Н. 
